

关注·四川泸定6.8级地震

14年后“汶川哥哥”来了

汶川地震被救的孩子,如今正在守护泸定



张自立怀抱2月大婴儿

14年前,汶川,一位解放军叔叔对他说“不要怕,我们来了”;14年后,泸定,换他来守护。

6日,泸定县得妥镇汶川消防队员张自立怀抱2月大婴儿,他臂章上“汶川”二字让人泪目,网友亲切地称呼他为“汶川哥哥”。

照片中的消防队员叫张自立,2002年出生,四川阿坝州茂县人。他小心翼翼地抱着一名两个月大的婴儿,左手手臂上的臂章吸引了网友的目光——“汶川”。

2008年张自立6岁,读一年级。汶川地震的一瞬间,地动山摇,家里的房子塌了,学校操场成了临时安置点。

“那个时候年纪小,只记得晚上帐篷里很黑,我很害怕。”张自立说,“一名解放军叔叔过来陪我玩,教我唱歌,一直告诉我——不要怕,我们来了。”

这句话给张自立留下了深刻的印象。

13年后,森林消防招聘,他义无反顾报考。

今年5月,张自立被分到阿坝森林消防支队汶川中队。这次地震救援,他和战友第一时间赶往灾区。泸定县得妥镇湾东村在山上,张自立到达时,进村的路已经塌没了,只能先从一个临时码头坐橡皮艇到山脚下,然后再拿着弯刀沿着山脊前进,边走边砍出一条路。

3个小时后,张自立进入泸定县得妥镇湾东村,偶遇了等待转运的祖孙俩。奶奶告诉他,孩子父亲是专职消防队员,地震发生后在别的地方执行任务,爷爷和妈妈重伤,已经被转运到别的医院。张自立立刻伸手接过奶奶抱着的小婴儿,一路下山。

这一幕被拍了下来,在网络引发热议。

综合新华社公众号、央视新闻客户端

地震已致74人遇难 26人失联

新华社电 四川泸定6.8级地震已造成74人遇难,其中甘孜州40人遇难、雅安市34人遇难。

据甘孜州抗震救灾指挥部消息,截至9月6日21时,四川泸定6.8级地震已造成甘孜州40人遇难、14人失联、170人受伤。

据雅安市应急管理局消息,截至9月6日21时,四川泸定6.8级地震已造成雅安市34人遇难、12人失联、89人受伤。

目前相关受灾情况还在进一步统计中,地震灾区正全力以赴开展抢险救援工作。

市场监管总局:全国范围内开展集中整治“天价”月饼

据新华社电 用红木或贵金属豪华包装、动辄标价数百甚至上千元……临近中秋节,过度包装、“天价”月饼再度成为公众关注话题。7日,市场监管总局召开新闻发布会,对治理相关问题提出“硬核”措施。

治理过度包装:实施新国标 曝光典型案例

近日,市场监管部门集中整治,曝光一批月饼过度包装典型案例。

今年端午节前,市场监管总局发布了《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第1号修改单,于今年8月15日起实施。根据第1号修改单,销售价格100元以上的月饼,包装成本占销售价格的比例不得超过15%。同时包装材料不得使用贵金属、红木等贵重材料。

这一强制性国家标准让月饼包装全方位“瘦身”:限制包装层数,月饼的包装层数最多不超过三层;压缩包装空隙,减少包装盒中不必要的空隙,避免“盒大饼小”;严格混装要求,月饼不应与其他产品混装。

近期,市场监管总局对月饼过度包装问题有针对性地组织开展国家监督抽查。本次抽查发现的主要问题是包装空隙率不合格。根据新标准的规定,月饼包装的必要空间系数从12降低为7,相当于包装体积缩减了42%,可以看出新标准要求较旧标准更为严格。本次抽查结果显示,个别生产企业执行此项强制性要求不到位,从而产生了过度包装问题。

治理“天价”月饼:全国开展为期两个月的集中整治

月饼虽然实行市场调节价,由经营者依据市场状况自主确定价格,但是自主定价不等于随意、任性定价。经营者定价要依据生产经营成本和市场供求状况,遵循公平、合理和诚实信用原则。

市场监管总局价监竞争局副局长张正

明介绍,今年月饼市场总体规范有序,大多数盒装月饼单价在200元以下,较为贴近市场需求,但仍有个别企业采取多种方式炒作月饼价格,“天价”问题仍然存在。

针对“天价”月饼问题,6月,市场监管总局会同国家发展改革委、工业和信息化部、商务部深入开展整治工作,发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,着力加大月饼市场监管力度;8月,市场监管总局再次印发关于集中整治商品过度包装、“天价”月饼和蟹卡蟹券等问题的通知,在全国范围内开展为期两个月的集中整治,对价格行为的检查是重要内容之一。

据市场监管总局巡查监测,今年盒装月饼价格整体低于往年,单价500元以上盒装月饼相比往年大幅减少。从全国检查情况看,截至目前共检查酒店、商超等市场主体81565家,最新月饼平均售价157元一盒。

监管形成合力:鼓励消费者参与,加强对网售月饼监测

市场监管总局将加强与有关部门协作,实现线上线下一体化监管,形成治理合力。

近日,中消协鼓励广大消费者主动参与社会监督,用随手拍的形式记录违反标准和公序良俗的过度包装月饼,向当地市场监管部门、消协组织举报。

市场监管总局近日向1229家电商平台发送了规范中秋期间网络销售月饼行为的通知,明确要求平台完善交易规则,加强对平台内经营者月饼销售活动的监督。

市场监管总局网监司司长庞锦表示,加强网售月饼的监测监管,针对高价月饼商品的不同形态采取不同的监测和处置措施,依法依规下架违规商品。

中秋节教师节“喜相逢”

本世纪仅有三次

新华社电 中秋节和教师节即将来临,巧合的是,两节同时出现在9月10日这一天。天文科普专家表示,这两个节日出现在同一天,这种“巧合”本世纪仅有三次,实属罕见。

中秋节与教师节上演“喜相逢”,中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩解释说,依据太阳变化规律制定的历法称之为阳历,而根据月亮变化规律制定的历法称之为阴历,结合此二者所制定的历法即为阴阳历。我国传统的农历就属于阴阳历。中秋节是在每年的农历八月十五这天,是属于农历的节日。

我国农历历法规定,大月30天,小月29天,积12个朔望月为354天或355天;在公历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年366天。两者相差11天左右。

为了补齐与回归年相差的天数,不致造成月份和季节的严重脱节,调节的方法

是在有的年份安排13个月,有两个一样的月份,称为“置闰”,而置闰的规则依据二十四节气来定。

“由于我国历法中有置闰这样的巧妙安排,每年中秋节对应的公历日期,要么比上一年或下一年提前11天左右,要么比上一年或下一年推后19天左右。这也导致中秋节所对应的公历日期,最早和最晚能相差一个月。”赵之珩说。

1901年至2100年这200年的统计结果也印证了这一点,中秋节对应的公历日期最早落在9月7日(如2052年),最晚落在10月8日(如1919年和1938年)。因此,每年公历9月7日至10月8日中的任何一天为中秋节均属正常。

教师节是在1985年才开始设立的,日期固定在每年公历的9月10日。2022年9月10日是我国第38个教师节。天文年历显示,本世纪100年中,中秋节和教师节在同一天年份仅有三次,分别是2022年、2041年和2079年。

广西贵港市委书记李新元

受贿1.7亿余元 一审判死缓

据广西高院消息,昨日,广西壮族自治区南宁市中级人民法院一审公开宣判贵港市委原书记、自治区农业农村厅原厅长李新元受贿案,以受贿罪判处被告人李新元死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明,2003年至2021年,被告人李新元利用担任钦州市委副书记、市长,贵港市委书记等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为有关单位和个人在项目承揽、土地开发、工作调动等事项上提供帮助,并收受他人财物共计折合人民币1.7亿余元。

南宁市中级人民法院认为,被告人李新元身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。李新元具有索贿情节,依法应当从重处罚。鉴于其到案后,主动交代办案机关未掌握的大部分受贿犯罪事实,具有坦白情节,认罪态度较好,退出大部分赃款赃物,可从轻处罚,遂作出以上判决。

新京